

编者按

三尺讲台,登封教育人诲人不倦初心不改;一方校园,全体教职工呵护学生关注成长。每一个日出日落,登封广大教育工作者坚持耕耘,认真做好知识的传授;每一个星月轮回,登封所有教育工作者用心育人,坚持培养“四有”新人。本报将陆续对一批优秀教师的典型事迹进行宣传展示,展现教师风采。

登封最美教师展播

痴心一片终不悔 只为桃李竞相开

登封市直属第五初级中学 董红艳

转眼间,我已参加工作十几年了。作为一名英语教师,一直兢兢业业。在当前价值观念日趋多元化的社会中,我始终保持着清醒的思考和选择,有着坚定的理想和信念,时时以一个优秀教师的标准严格要求自己,爱岗敬业、勤奋努力,深受学生和家长的欢迎。参加工作以来,我一直担任九年级的英语教学工作,任务重、压力大,但是我毫无怨言,不计较个人得失,因为我深知要教育好学生,必须以身作则、言传身教。作为一名教师,要时刻注意自身的师表形象,在工作中积极主动、勤勤恳恳、责任心强,乐于接受学校布置的各项工作,我的思想觉悟、理论水平和业务能力也得到了很大提高。

在教学中,我一直本着乐于奉献教育事业的精神,和同事友好相处,小事讲风格、大事讲原则。“三人行,必有我师”,我积极向每一位老师学习,努力完善自己的教学风格,还利用自身技术优势制作多媒体课件。“决不打无准备的仗”是我在教学过程中对自己的要求。日常工作中的每一节课,我都能够分析教材,做最充分的准备。

我认真学习各种教育教学理论,努力提高教育教学水平,不断更新自己的知识结构,努力拓展理论视野。还积极参加各种教研活动,积极参加学校以及上级所组织的各级各类培训及教研活动,不断充实自己。同时,还注意不断付诸于行动中予以提高,在实践中不断完善自我。除认真上好每一节常规课之外,我还积极参加登封市教育局组织的初三中考英语复习探讨课堂。

我热爱我的学生,注重德育教育,促使学生全面成长。在抓好教学工作的同时,还注重做好学生思想政治工作。我认为,良好的思想品德是学生健康成长的必要条件。因此,作为一名教师,我始终将自己纳入全员育人的德育机制,注意抓住每一个德育契机来教育每一个学生。在教学中,我努力结合教学,坚持对学生进行德育渗透。同时,还注意用自己的爱心和关心去教育帮助每一个学生的进步和成长。在对待学生问题上,不以成绩定优劣,对每一位学生都给予应有的关



注。我的公正、公平、真诚、无私与爱心,赢得了学生的钦佩、喜爱、尊重与亲近,在每一次的学生评议中都得到较高的评价。

率先垂范,身教感染。在教育学生时,我认为“喊破嗓子,不如做出样子,要想正人,必先正己”。所以,无论是课上还是课下,我总是以人格力量感染学生,注意自己点点滴滴言行的影响。我说的每一句话,做的每一件事都能严于律己、率先垂范。从担任毕业班教师的那天起,我每天早到教室转一圈,因为我知道言教不如身教。就这样,原来每天迟到的同学也感到惭愧了,慢慢地也早早地来到了学校。我明显地感觉到自己的言谈举止既处于学生最严格的监督之下,又处于时刻被学生效仿之中。此时此刻,我感到无比欣慰与自豪。因为我从学生身上看到了自己的影子,同时也验证了“言传身教、身行一例、胜似千言”的至理名言。

虽然工作中有苦有乐、有笑有泪,但我无怨无悔。因为我热爱党的教育事业,热爱每一位学生。我将用实际行动践行着一个教师的职责,诠释着“人类灵魂的工程师”这个闪亮的名字。



一颗红心扎根于平凡 让青春绽放异样光彩

登封市嵩阳中学 耿创业

自2009年参加工作以来,我一直担任数学教学及班主任工作。认识我的人都说我是个开朗、乐观、向上,工作积极肯干,有着很强责任心的人。而我也总是这样说:“把自己的一颗红心扎根平凡,让孩子们青春绽放不一样的光彩。”朝着这个方向,12年来,我不断探索进取、努力提升自己,去实现诺言。

作为一名党员教师,我率先垂范,以身作则贯彻新时代教育精神,在行为和思想上给学生树立榜样。精心钻研教材课标,深化数学专题模块。以学情为实际出发点,钻研教法,细化课堂模块,全方位、多角度培养学生的能力和学习习惯。每一节课前,我都会查阅大量资料,从课堂实际出发并利用现代多媒体教学向课堂要质量。我的课堂上,通过循循善诱,触发学生的灵点,提高学生的学习积极性,让学生感受到不一样的课堂氛围,学有所获,切实打造“以学生为主体,以教师为主导”的课堂效果。

“不做一枝独秀,但愿百花齐放”,我还经常和教研组同事分享和交流教学经验,凭着对教育事业的热爱,我踏踏实实地在教育这块土地上孜孜不倦地耕耘着,不言春作苦,愿化春泥更护花。在一次次的中招考试中,所带班级总能取得优异成绩。

作为班主任,工作琐碎而繁重,尤其是毕业班,孩子们面临着升学,我认为点点滴滴都很重要,事无巨细,班主任都得操心。因此,我以校为家,每天早上5点30分就来到学校,陪着孩子们早读,晚上总是到宿舍等孩子们都睡下了才安心回家,这样的日子一坚持就是7年。家人有时候会抱怨,可在我看来每个孩子的九年级只有一次,而我还有很多年。

为了让学生学习轻松快乐,身心健康成长,我关心爱护每一位学生,做他们的知心人,把“动之以情、导之以行、晓之以理、持之以恒”作为关心学生的座右铭。在平



日生活中,我注意留心班级孩子的精神状态,鼓励孩子们要学会利用积极有效的方法去排解不良情绪和遇到的困难,班级中很多孩子都喜欢私下找我倾诉,我也会针对性地给孩子们提出解决方案。我不放弃每一个学生,总希望每一个学生都能绽放青春的光彩,并和他们建立浓厚的师生友谊。每年的教师节,我总会收到海量祝福话语,也会有毕业学生不时回到母校来探望。

俗话说:活到老学到老。在教育竞争、知识竞争日益激烈的今天,教师的挑战也日益增强,只有与时俱进,才能走在知识的前列。同时,学生的成长对教师的要求越来越高,在平时的业余时间我都会不断地加强读书学习,积极参加各种名师培训,用先进的教学理念来提升自己、完善自己,用学到的理论知识驾驭自己的课堂教学,大胆探索、不断创新,积极寻找切合实际的教学策略,让自己紧跟时代步伐,成为一名适应未来社会发展需要的优秀人民教师。

教育无小事,它是一项潜移默化的工程。没有轰轰烈烈,没有惊天动地,只有涓涓细流、默默奉献,我坚信只要把一颗红心扎根于平凡,孩子们的青春定能绽放出不一样的光彩。

